

為了人民的利益而改組內閣

組改第二屆印尼前進內閣已是不可避免的事。即使它只運作了一年，無論政黨喜歡與否，佐科威總統都必須重組他的內閣，以便即訂的發展方向能夠順利的進行下去，最終才會有成果。

內閣改組於12月22日在雅加達的總統府獨立宮宣佈。共有六個部長被撤換，所有接替者都是新面孔。他們是德莉·麗斯瑪（Tri Rismaharini）前泗水市長擔任社會事務部長，善蒂雅戈·烏諾（Sandiaga Uno）曾擔任副總統候選人任旅遊和創意經濟部長，布迪·古納迪。沙迪京（Budi Gunadi Sadikin）為衛生部長。宗教部長 Yaqut Cholil Qoumas，貿易部長 M. Luthfi 和海事和漁業部長（Sakti Wahyu Trenggono）。

這次內閣改組是因為形勢發

展的需要。很難否認總統被迫改組內閣，因為在其部長捲入腐敗案之後，有兩個政府部門部長職位空缺。

第一個是艾迪·帕拉波沃（Edi Prabowo）在11月底辭去海事和漁業部長職位。艾迪·帕拉波沃是大印尼行動黨（Gerindra）的高級幹部，因涉嫌龍蝦苗出口案而被肅貪會（KPK）逮捕。

不到兩週後，朱莉亞裡·巴圖巴拉（Juliani Batubara）也成為肅貪會貪汙犯，社會事務部失去了領導人。該鬥爭民主黨（PDI-P）的部長牽涉一起使人民感到憤怒的案件，被肅貪會（KPK）列為貪汙犯，因為牽涉 Covid-19 大流行性社會援助款的腐敗案。

任命或罷免部長是總統的特權，而佐科威總統使用了這項憲

法給予的特權。該特權並沒有隨便被使用，而是基於仔細考慮後行使該特權。

總統不單撤換兩名牽涉貪汙的部長，也撤換其他不稱職的部長，這也是總統的特權。可以肯定的是，總統沒有粗心大意，總統不會粗心大意地做出決定，因為他完全理解所有印尼人民的感受，以及可能會產生的影響與後果。

在這種情況下，我們必須尊重佐科威總統的決定。的確，此時也許民眾無法理解，所有這些部長級的變動和任命。例如，更換衛生部的最高領導層，立即會帶來利弊。

許多人認為德拉宛（Terawan Agus Putranto）衛生部長應該被撤換，因為他在大流行中的表現令人失望。但是，接替德拉宛的卻是衛生／醫學界的外界人，所以有人也質疑布迪·古納迪·薩迪金（Budi Gunadi Sadikin），認為他不

適合擔任衛生部長。因為布迪（BudiGS）是一位核能物理專科的畢業生，主要從事銀行業務。

但是，佐科威總統絕對不是隨便的選擇布迪。畢竟，衛生部長不必是醫生或衛生工作者。重要的是，他有能力領導該部使人民盡快恢復健康。

這種領導能力也是新當選的部長們所需要的。因為新上任的部長沒有太多時間來適應新崗位在當前情況下，必須盡一切努力快速而精確地工作。

在當前大流行造成的危機形勢下，人們需要能夠減輕負擔的實際政策。只要部長為人民著想而辛勤工作，公眾就不會質疑部長的背景。

這是當選為總統助理對正在困擾著這個國家的多重危機鬥爭的榮譽。不要偏離總統的願景和使命，更不可有自己的願景與使

命，佐科曾經多次強調這重點。

不要以政治使命來抹殺這種榮譽，更不要說貪汙腐敗了。總統要的助手就是人民所要的部長，人民也會成為部長的監督者。

（文／鄭耀章）

* * * * *

死豬與妖魔

魔術，近乎幻術，以假亂真，贏得觀眾叫好、呼妙和掌聲，但有人說，把戲一拆穿，就一文不值了。

魔術、把戲、法術，能出神入化騙人，手法快、道具佳、其他如聲光配合都有關係。魔術，若用到政治，已是最高段門票算小兒科科，選票才絕對是最大咖。

死豬變回活豬，手法可能用黑布幕，以台下活豬，由巧門替換。

過去看了一些揭密影片，才發現魔術界的秘密。

監委陳師孟公開承認自己是死豬，不怕滾水燙；另一女士為他緩頰，說他被妖魔化，不久，司法院長許宗力，用希臘荷馬寫的神話，指海上魔女賽倫以魔音，誘惑航海人，致船毀人亡。

綠朝另一位有良心的黃煌雄，不齒張天欽「東廠」說，憤辭正轉會高職，臨走拋下怒棄門神主因，勸當局莫「超過」，憂鐵達尼NO版續演。

許院長批陳師孟的話的結果，已有驗證，黃煌雄掛冠而去說的話，前後都涉「船」與「魔」，任教過大學的「死豬」，回校不知如何向學子釋疑？他已辭監委，還沒燙到滾水呢。（文／馬弓）

* * * * *